

Мездра

Общински вестник XXI век

www.mezdra.bg

http://www.facebook.com/mezdraXXIvek

Мездра, сряда, 4 - 18 април 2012 г.

Бр. 7 (280), Година X, Цена 0.30 лв.

Община Мездра с енергийно-ефективна образователна инфраструктура

САНИРАМЕ ОЩЕ ЧЕТИРИ УЧЕБНИ ЗАВЕДЕНИЯ

Мирослав ГЕТОВ

Управляващият орган на Оперативна програма "Регионално развитие" (ОПРР) 2007 - 2013 г. одобри за финансиране проекта "Община Мездра с енергийно-ефективна образователна инфраструктура". Той е по Приоритетна ос 1 "Устойчиво и интегрирано градско развитие", Операция 1.1 "Социална инфраструктура", схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG161PO001/1.1-09/2010 "Подкрепа за прилагане на мерки за енергийна ефективност в общинската образователна инфраструктура в градските агломерации".

възмездно финансиране от Европейския фонд за регионално развитие и 133 759.63 лв. (15%) собствен принос. Срокът за

мелна инфраструктура с високо ниво на енергийна ефективност. Чрез неговото реализиране ще се създаде бла-



изпълнение е 14 месеца т. е. до края на месец

гоприятна работна среда за учители, деца и помощен персонал, ще се намали изхвърлянето на вредни емисии в околната среда и не последно място - ще доведе до трайно намаляване на общинските разходи за отопление и осветление.

По проекта ще бъдат санирани четири учебни заведения: ЦДГ №1 "Детелина", ЦДГ №2 "Роза" и ПГ "Алеко Константинов" - Мездра и ОДЗ - Зверино, в които се обучават и възпитават над 330 деца и ученици и работят 58 педагози и помощен персонал. Инвестицията е



Бюджетът на проектното предложение е 891 730.89 лв., от които 757 971.26 лв. (85%) без-

май 2013 г.

Основната цел на проекта е да осигури общинската образова-



насочена и към подобряване на достъпа до образование и интеграция на децата и учениците от ромски произход.

Предвижда се в сградите, които са построени през периода 1951 - 1969 г., да бъдат внедрени мерки за енергийна ефективност: хидроизолация на покривите, топлоизолация на външните фасади, подмяна на амортизираната дограма и съпътстващи строително-монтажни работи.

"С реализирането на този проект около 90% от общинските училища и детски градини вече ще разполагат със съвременна материална база и условия за осъществяване на нормален учебно-възпитателен процес, а средствата за издръжката им ще

намалее с 15-20%", коментира по този повод кметът Иван Аспарухов.

През 2008/09 г. бяха санирани още шест учебни заведения: СОУ "Иван Вазов", ОУ "Христо Ботев", ОУ "Св. св. Кирил и Методий", ОДЗ №1 "Мир" и ОДЗ №2 "Слънчице" в Мездра и

Мисъл на броя:

"Всяка власт е дадена от Бога. Тази, която е добра, е за радост на народа, а която е лоша - е за изпитание."

о. Любомир БРАТОВЕВ

СОУ "Св. Климент Охридски" в Зверино. Това стана по проекта "Осигуряване на подходяща образователна инфраструктура за основното и средно образование и предучилищния процес на територията на община Мездра", който също беше осъществен по ОПРР. Инвестицията бе на стойност 4 268 640.26 лв.

Договорът за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по проекта "Община Мездра с енергийно-ефективна образователна инфраструктура" беше сключен на 28 март в Министерството на регионалното развитие и благоустройството.

Юбилей

ЙОРДАН ЙОРДАНОВ: ЖИВОТ В ПОЛЗА НА ХОРАТА



На 16 март почетният гражданин на Мездра Йордан Иванов Йорданов чества своя 90-годишен юбилей. "Хора като Вас, отдели всичко от себе си за развитието на нашия град, могат да служат за пример на бъдещите поколения - се казва в поздравителния адрес, изпратен до юбиляра от кмета на общината Иван Аспарухов. Като участник в Отечествената война, като писар и секретар в родното Ви село Долна Кремена и като секретар на община Мездра, Ви не жалихте сили и време в битката за добруването на Родината и нашите съграждани.

Скъпи бай Данчо, и сега, на тази преклонна възраст, ти не спиращ да работиш като почетен председател на Общинския съвет на ветераните от войните и будиш истинско възхищение с твоето трудолюбие.

Бъди ни още дълги години жив и здрав!" Освен поздравителен адрес, Йордан Йорданов получи цветя и предметни подаръци, които му бяха връчени от зам.-кмета инж. Геннадий Събков и от директора на Дирекция "Хуманитарни дейности" Валентин Вълчев.

Продължава на 2 стр.

Общо събрание

ПРЕИЗБРАХА ДАМЯНОВСКИ ЗА ИЗП. ДИРЕКТОР НА НАПОС - РБ

Председателят на Общински съвет - Мездра инж. Делян Дамяновски бе преизбран за член на Управителния съвет (УС) и за изпълнителен директор на Националната асоциация на председателите на общински съвети в Република България (НАПОС - РБ). Това стана на Х-ото Общо събрание на НАПОС - РБ, което се проведе в Пловдив. Кандидатурата на Дамяновски беше подкрепена единодушно от всичките 144 делегати. Той съвместява гвата поста от 2005 г.

За председател на асоциацията беше изб-

рана Красимира Германова, председател на местния парламент в Созопол, а за зам.-председатели - Соня Келеведжиева (Сливен) и Сунай Хасан (Момчилград). Новия Контролен съвет (КС) оглави Светлана Георгиева (Свищов).

На общото събрание бяха приети отчетите за работата на УС и за дейността на КС през периода 2008 - 2012 г., годишният финансов отчет за 2011 г. и Бю-



джет'2012.

Със званието "Почетен член на НАПОС - РБ" бяха удостоени досегашният председател на УС на асоциацията Иван Апостолов (Смо-

лян), бившата зам.-председателка Даниела Русева (Шумен) и экс шефката на Контролния съвет Пела Герашка (Долна Митрополия).

в. "Мездра XXI век"

Работна визита

МЛАДЕЖИТЕ В ДЕМОКРАТИЧНОТО
УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНА МЕЗДРА

Марцела ГОРАНОВА

Представители на Община Мездра и на "Асоциация за развитие на алтернативен туризъм - КОРИТЕН" поставиха началото на съвместната си работа по проекта "Идентифициране и разпространение на активна младежка демокрация", като взеха участие в подготовителната визита, която се състоя от 15 до 18 март в испанския град Сантяго де Компостела. Проектът е с продължителност 6 месеца и е финансиран от Европейския съюз по Програмата "Младежта в действие" на Европейската комисия по култура и образование. Той обединява четири мла-

дежки организации от България, Испания, Португалия и Италия.

Основната идея е чрез неформално образование да се стимулират различни инициативи, в които младите хора да придобият практически опит за активно гражданство и участие в представителната демокрация. Чрез открит диалог и консенсус, въз основа на техните потребности на регионално, национално и европейско ниво, да се разработят предложения за жилищно настаняване, заетост, местна и международна мобилност.

Предвидените дейности имат за цел създаването на контакти и подобряване на



отношенията между младежите, лицата, отговорни за вземането на решения на местно ниво и политиците. Улесняването на диалога е гаранция, че участието на младежите в решаването на социалните проблеми ще ги привлече като отговорно живо настояще и бъдеще в обществото.

Сдружение "АРАТ - КОРИТЕН" е създадено през 2008 г. в гр. Мездра и участва успешно в младежки обмени и се-

минари, осъществявани в цяла Европа. През септември 2011 г. бяхме домакини на младежкия обмен "Заетост и младежите от селските райони", в който се включиха сродни организации от Испания, Италия, Франция, Португалия и Румъния. През март т. г. наши представители взеха участие в семинар "Младежите строят Европа" в Испания и в младежки обмен в Португалия "Младите хора и солидарност между поколенията".

Изложба-базар

ПЧЕЛАРСТВО'2012

В Европейския ден на потребителите - 15 март, Община Мездра, Общинска служба "Земеделие" и Пчеларско дружество "Нектар" организираха IX-тата изложба-базар на мед и пчелни продукти. Първоначално тя трябваше да се състои навърш празника на пчеларите - св. Харалампий (10 февруари), но поради студеното време тогава беше отложена във времето.

В "Пчеларство'2012" се включиха 5-ма производител на природния еликсир от Искърския край. Доайени сред тях бяха 77-годишният Васил Георгиев - Кожухара от с. Лук и 75-годишният Ивайло Митов от с. Крета.

Останалите участници бяха Илия Иванов от с. Люти брод, Димитър Ангелов от с. Долна Бешовица и кметът на с. Долна Кремена Румен Серафимов.

Те изложиха различни видове пчелен мед - липов, акациев, билков и манов, както и традиционни пчелни продукти: прополис (клей), восък и пчелен прашец. Бай Васил Кожухара бе погрещил на щанда си и тематична литература от началото на миналия век за тънкостите на този занаят.

По случай Деня на потребителя мездренските пчелари направиха отстъпка от 1 лев на своите клиенти. Така вместо за 7, килограм мед се предлагаше за 6 лв. В момента в община Мездра има около 50-на пчелари, предимно на възраст над 55 години, уточни председателят на дружество "Нектар" Иван Братинев. Половината от тях са от града, а останалите - от съставните села на общината.

В. "Мездра XXI век"

ЖИВОТ В ПОЛЗА...

От 1 стр.

Роген през 1922 г. в многолюдно семейство, бай Данчо от малък е научен да се труди и, както сам споделя, никога не е бил "мамино дете". Още като юноша се хваща измекярин, за да си изкарва прехраната. После отива войник и взема участие в Отчестваната война (1944 - 1945).

След завръщането си от фронта завършва с отличие врачанския механотехникум и в началото на 1946 г. постъпва на служба в Община

ругата си Ксения го свързва 65-годишен брачен живот. Имат син и дъщеря, 4-ма внуци и внучки и 6-ма правнуци и правнучки. "Нито веднъж не сме имали раздори или крамоли помежду си, твърди бай Данчо. Най-голямата ни отрада са децата: по-големите, че вече са намерили мястото си в живота, а по-малките, че растат пред очите ни".

Йордан Йорданов е почетен председател на местната структура на Съюза на ветераните от войните и председател на общинската организа-



ция на БЗНС. С болка споделя, че от над 650 участници от Мездренско във Втората световна война, сега са останали едва шест ветерани. Въпреки библейската си възраст, бай Данчо продължава да се интересува от обществения живот и да изразява позиция по актуални проблеми на града и общината. "Пазете здравето си! Обичайте работата си и я вършете с мерак, за да дава резултат! И да не задминете в службата!", заръча ни на изповодяк жизненият юбиляр.

Пожелахме си да се видим и на неговата 100-годишнина, а той с усмивка отговори, че това е Божя работа, но се надежда да достигне поне годините на баща си - 93.

Мирслав ГЕТОВ

Мирслав ГЕТОВ

На основание чл. 25, ал. 1 от Закона за общинската собственост

ОБЩИНА МЕЗДРА

ОБЯВЯВА

процедура по принудително отчуждаване на части от имоти - частна собственост за задоволяване на общински нужди, които не могат да бъдат задоволени по друг начин за обект "Допълнително водоснабдяване на гр. Мездра от района на с. Брусен - с. Долна Кремена, Община Мездра".

1. Предназначение на имотите, съобразно влязъл в сила ПУП - части от имоти, попадащи в трасето на "Път до ПСОВ" - гр. Мездра.

2. Основание за отчуждаването - чл. 21 от Закона за общинската собственост.

3. Вид, местонахождение, размер и собственици на имотите, които следва да бъдат отчуждени и размер на дължимото обезщетение.

Части от имоти - земеделска земя, попадащи в трасето на "Път до ПСОВ" - гр. Мездра, находящи се в землището на с. Брусен, с размери, стойност и собственици, както следва:

* №22005 - н-ци Марин Цолов Иванов ид. част от 0.106 дка - за 58 лв.

* №22006 - н-ци Кочо и Иван Бошнакови ид. част от 0.317 дка - за 173 лв.

* №22009 - н-ци Димитър Костов Бошняков ид. част от 0.361 дка - за 197 лв.

* №22010 - н-ци Цветко Костов Бошняков ид. част от 0.444 дка - за 242 лв.

* №22013 - н-ци Слава Ценова Пиперкова ид. част от 0.080 дка - за 44 лв.

* №24006 - н-ци Мито Генов Лилов ид. част от 0.440 дка - за 266 лв.

* №24007 - н-ци Иван Вълков Иванов ид. част от 0.751 дка - за 453 лв.

* №24046 - н-ци Цеко Мишев Петров ид. част от 0.720 дка - за 435 лв.

* №24047 - н-ци Вълко Иванов Генин ид. част от 0.248 дка - за 150 лв.

* №24049 - "Агро финанс" ид. част от 0.041 дка - за 25 лв.

* №24051 - н-ци Мита Владимирова Ганчева ид. част от 0.018 дка - за 11 лв.

* №24054 - н-ци Стефан Стоянов Николов ид. част от 0.122 дка - за 74 лв.

* №24056 - Иван Петков Иванов ид. част от 0.045 дка - за 28 лв.

* №24060 - "Тошел Агро" ООД ид. част от 0.104 дка - за 63 лв.

* №24061 - "Инерт Строй - Калето" АД ид. част от 0.054 дка - за 33 лв.

* №24062 - "Инерт Строй - Калето" АД ид. част от 0.025 дка - за 16 лв.

На основание чл. 128, ал. 2 от Закона за устройство на територията (ЗУТ)

ОБЩИНА МЕЗДРА

СЪОБЩАВА

че е изработен проект за **Подобен устройствен план - план за регулация и застрояване, Парцеларен план и Комуникационно-транспортна схема за изграждането на МВЕЦ "Ребърково" по поречието на р. Искър** в следния обхват:

в землището на с. Ребърково - ПИ №000425, 000540, 000542, 000950, 000951, 000952, 000954, 000957, 000963, 010209, 013013, 013018, 013020, 014102, 014123, 028011, 028012, 028013, 028014, 028015, 028016, 028017, 028018, 028019, 028026, 028073, 028076, 028078, 051013, 051014, 051018, 051019, 051021, 051023, 051032, 051034;

в землището на с. Люти брод - ПИ №000760, 013017, 013024, 013036, 027010, 027011, 027012, 027013, 027018, 027025, 027026, 027027, 027028, 027030.

Проектите са на разположение в сградата на Община Мездра, **стая №106**. На основание чл. 128, ал. 5 от ЗУТ в едномесечен срок от обнародването в "Държавен вестник" заинтересованите лица могат да направят **писмени възражения, предложения и искания** по проекта до Общинска администрация - Мездра.

* * *

предварителен проект за **Подобен устройствен план - план за регулация и застрояване и Парцеларен план за изграждането на МВЕЦ "Ритлите Енерджи" по поречието на р. Искър**, предвиждащ засягане на имоти и части от тях в землището на с. Люти брод за съоръжения и заливаеми площи в следния обхват:

ПИ №016052, 016021, 099008, 013023, 016015, 109003, 015202, 015201, 015200, 015199, 098016, 098017, 104001, 107002, 108002, 098004, 099006, 109002, 017007, 017004.

Проектите са на разположение в сградата на Община Мездра, **стая №106**. На основание чл. 128, ал. 5 от ЗУТ в едномесечен срок от обнародването в "Държавен вестник" заинтересованите лица могат да направят **писмени възражения, предложения и искания** по проекта до Общинска администрация - Мездра.

* * *

проект за **Подобен устройствен план - план за регулация и застрояване за промяна предназначението на земеделска земя за изграждане на "Оранжерия, когенерация и складове"** в ПИ №012015 и ПИ №012018, м. "Брусенски слог" в землището на с. Брусен.

Проектите са на разположение в сградата на Община Мездра, **стая №106**. На основание чл. 128, ал. 5 от ЗУТ в едномесечен срок от обнародването в "Държавен вестник" заинтересованите лица могат да направят **писмени възражения, предложения и искания** по проекта до Общинска администрация - Мездра.

Лека атлетика - ДИП крос кьнтри ОЩЕ ТРИ ТИТЛИ ЗА СК "АТЛЕТ"

Доброслав СТОЯНОВ

Три златни и един сребърен медал спечелиха състезателите на СК "Атлет" на Държавното индивидуално първенство (ДИП) по крос кьнтри, което се проведе в Луковит. Шампиони на България станаха Митко Ценов (1993) и Милица Мирчева (1994), съответно при юношите и девойките старша възраст, а техният съотборник Александър Йотовски (1995) се нареди втори в същата възрастова група.

Ценов дублира титлата си от м. г.: той отвя конкуренцията при юношите старша, преодолявайки 6-километровото трасе за 19:14 мин. На повече от минута след него финишира Йотовски (20:20 мин.), който обаче е с две години помалък. Трети остана Валентин Паскалев ("Браун Тим" - Великo Търново) с време 20:39 мин. На 4000 м при девойките

старша най-бърза бе Мирчева, която спря хронометъра на 15:16 мин. Нейните подгласнички - Маринела Нинева ("Локомотив" - Дряново) и Кристина Иванова (СКОБ "Младост" - Благоевград) изостаха на 9 секунди от победителката.



Митко Ценов

За втора поредна година при младежите до 23 г. триумфира Иван Попов (1991), който пробяга 8-километровата дистанция за 26:27 мин.

Втори е Стоян Владков ("Локомотив" - Дряново) с 27:19 мин., а трети - Цветан Цветанов (КЛАСА) с 27:54.

На 10 км при мъжете Йоло Николов (1984) не успя да защити титлата си от 2011 г.: двамата със Сава Тодоров (1988) имаха физически проблеми и не завършиха. Тихомир Костов (1995) записа четвърто време на 4000 м при юношите младша в-ст - 13:50 мин., изоставяйки само на 5 стотни от бронзовия медал, а Ангелина Стефанова (1997) е шеста на 2000 м при момичетата до 16 г. със 7:50 мин.

Така мездренските лекоатлети си осигуриха четири квоти за Балканиада по крос кьнтри, която се състои на 31 март в Косаели - Darica (Турция). За югоизточната ни съседка заминаха Митко, Александър, Иван и Милица.

Междувременно Митко Ценов получи стипендия от 2



Иван Попов

960 лв. по програмата "Спортни таланти" на водещия български букмейкър "Еврофутбол" и фондация "Работилница за граждански инициативи". Парите са предназначени за финансово обезпечаване на неговата подготовка за участие в Световното първенство за юноши и девойки ст. в-ст през юли в Барселона (Испания).

ОБЩИНА МЕЗДРА

ОРГАНИЗИРА

XII ОТКРИТ ТУРНИР ПО ФУТБОЛ НА МАЛКИ ВРАТИ

за фирмени, квартални и селски отбори

Турнирът ще се проведе от 23 април до 23 май 2012 г. на спортната площадка в СОУ "Иван Вазов".

Краен срок за подаване на заявки за участие - 18 април в стая №213, ет. 2 на Общинската администрация.

Техническата конференция ще се състои на 19 април (четвъртък) от 15.00 часа в малката заседателна зала на IV-ия етаж в сградата на Съвета.

За доп. информация: тел. 0910/ 932 55
и 0883 35 99 37, Жанета Маринова

In memoriam

СПОМЕН ЗА ВАСИЛ ДРАГАНОВ

Ако беше жив, в началото на т. г. Васил Драганов щеше да чества своя 80-годишен юбилей (б. а. той почина на 23.03.2011). Навярно щеше да разпъне акордеона и заедно с колегите си музиканти Владо Иванов, Иван Николов (Вачо Даскала) и гр. щяха да засвирят за вярта, надеждата и любовта...

Аз ще разкажа за неговата строителна дейност. Роден е на 22.01.1932 г. в с. Лехчево, Монтанско. Завършва строителен техникум във Враца. Познаваме се от 1956 г., работехме заедно в строителния отгел на Околийския народен съвет. После в Мездра: аз в общинската техническа служба, а той като строителен техник в ДИП "Станке Димитров". Тук се пенсионира през 1992 г. С добрата си квалификация и професионални умения Васил и директорите на завода успяха да го превърнат в едно от водещите текстилни предприятия у нас.

Като инвеститорски и технически ръководител по негово време бяха изградени производствени халета с модерна апаратура за производство на хасе. "Станкетом" достигна годишен капацитет от 25 млн. метра! Бяха построени административна и битова сграда, кухня и столова за над 1000 работници, лечебница, детски ясли и градина, младежко общежитие, работилници и пр. Осигурено бе снабдяване с питейна и промишлена вода. Драганов ръководеше и редица строителни обекти, финансирани от завода, като напр. 5-етажните жилищни блокове на ул. "Средна гора", "Дунав" и "Георги Кирков", кооперациите на ул. "Хр. Ботев" 62 - общо над 150 апартамента, както и учебната сграда на УТР-то.

Тук е мястото да споменем директорите, с които е работил: Иван Николов, Никола Дилчев (Колката), Николай Илиев, Цветко Петков, Вангел Цветков, Генка Георгиева, Марин Даков и Гошо Петров. А така също инж. Цветан Тончев и Виктор Нинов, техническите ръководители на строителни организации Милчо Ананиев, Цветко Иванов (Гриф), Божидар Йотов, Борис (Боре) Стоилов, Леонид Христова, Христо Маринов, Кръстьо Цеков, Иван Стойков и Александър Тошев, опитните майстори Дамян Данов, Петър Дичев, Йончо Георгиев и гр.

Васил Драганов беше строител, музикант и читалищен деятел. Построи си стабилен дом на кръстовището на ул. "Кирков" и "Сакъзов" ("петте къшета"). Заедно със съпругата си, медицинската сестра Зорка Кирилова, отгледяха гъщеря си Ана и сина си гр. Дарин Драганов. Той се нарежда сред онези достойни граждани на Мездра, които построиха този красив град.

Разказаното от мен се споделя и от неговите колеги - кмета Любен Йотов, Христо Мишков, Васил Мицев, Тодор Ценков, Христо Братинев и Стоян Гергов.

Любен ГЕНОВ

Памет

ПЪРВОСТРОИТЕЛИТЕ НА ПГ ПО МСС

На 15 април 1948 г. в Мездра отваря врати *Практическо училище за земеделски машини* - петото в страната и първото в Северозападна България. То е наследник на *Допълнителното земеделско училище*, разкрито в железничарското селище през есента на 1931 г. Първите 79 трактористи се подготвят за по-малко от 5 месеца, като персоналт се състои от едва 12 човека. През 1973 г. броят учениците вече надхвърля

възпитателния процес: училището се настанява в нова масивна сграда (1955), строят се ремонтна работилница с кабинети по теория и практика (1959), физкултурен салон (1961), пансион с 350



Bunysk 1975

Изграждането на ремонтната работилница (1959)



600, а персоналт - 100 души. Първият директор на МТУ-то е **Николай Насев** от Ботевград, след което в продължение на четвърт век се ръководи от **Любомир (Любен) Драганов**. По негова инициатива, със съдействието на Мин. на земеделието и на МНП, за около десетилетие и половина се изгражда съвременна материално-техническа база, която позволява да се направи коренен прелом в учебно-

легла, библиотека, столова и клуб (1969), хангари за машините, дърводелска работилница, парова централа, спортна площадка и др.

През 1967 г. МТУ-то преминава в *СПТУ по МСС* с тригодишен курс на обучение, а от 7 април 2003 г. е *ПГ по МСС*. В края на 80-те год. на ХХ в. училището разполага с 86 трактора, зърно и силажкомбайни, ремеркета др. селскостопанска техника. Машините

се намират в полския стан между Кремените, където по време на производствената си практика под ръководството на своите учители и майстори учениците обработват около 10 хил. дка земя и извършват всички видове операции по отглеждане на земеделските култури.

Година наред селскостопанската гимназия поддържа приятелски контакти и обмена опит със сродни учебни заведения у нас и в чужбина: Вейп (Унгария), Хурбаново (Словакия), Гори (Грузия), Ветин (Германия), Могилъво (Белорусия), техниките в Кнежа, Бяла Слатина, Видин и др.

Дългогодишен зам.-директор по производствената част (1960 - 1972) е **Тодор Байнов**. По случай 25-годишнината от създаването си учили-

щето е наградено с орден "Кирил и Методий" - II степен, а Любен Драганов е удостоен със званието "Герой на социалистическия труд". Последният заслужаваше да стане и "Почетен гражданин на Мездра", кой знае защо обаче не получи това отличие...

За изграждането на МТБ и развитието на учебното дело принос имат и останалите директори: **инж. Красимир Илиев, Борис Борисов, Веселин Кръстев, инж. Цветко Търнавски и Тошко Стоянов**, десетките преподаватели, между които Асен Ботев, Цветан Цеков, Илия Въртов, Костадин Иванов и пр., но темелите положила Николай Насев и Любен Драганов, на които местната общественост дължи благодарност.

Петър КРЪСТЕВ

Летописни бележки

ПОЧЕТНИТЕ ГРАЖДАНИ
НА МЕЗДРА

Продължава от миналия брой

Мирослав ГЕТОВ

По повод 110-ия рожден ден на община Мездра през 2008 г. високата чест е оказана на младия учен **Венелин Кожухаров** (р. 1980 г.) за "особени заслуги в развитието на физиката на елементарните частици и високите енергии" и на талантливата гимнастичка **Мая Пауновска** (р. 1988 г.), състезателка от националния отбор на България - ансамбъл жени, за "особени заслуги в спорта". (29)

През 2010 г. почетен гражданин става майсторът-дюлгерин **Дано Кръстев** (30) от с. Лик за "особени заслуги в обществената живот", а през 2011 г. - гинекологът **д-р Радоил Попов** за "особени заслуги в областта на здравеопазването и по повод неговия 75-годишен юбилей", и Негово Високопреосвященство Врачанският митрополит **Калиник** за "особени заслуги в духовното приобщаване на християните в община Мездра и по повод неговия 80-годишен юбилей". (31)

В заключение:

През последните 7 десетилетия (1943 - 2012 г.) със званието "Почетен гражданин на Мездра" са удостоени точно 50 български и чуждестранни граждани с изключителни заслуги и особен принос в областта на обществената, стопанския, духовния и спортен живот на общината. Преобладават културните - 13, и просветните - 8, дейци, лекарите, политичните и обществените - по 5.

В интерес на истината трябва да отбележим, че сред тях има и личности, които получават това най-високо местно отличие не толкова за безспорните си заслуги и принос за въздигането на община Мездра, колкото поради политическата конюнктура на времето.



Мая Пауновска

Най-възрастните носители на престижния приз (към момента на неговото присъждане) са 85-годишният партиен функционер **Лалю Ширков** (1974) и 83-годишният дипломат от кариерата **Крум Босев** (2004), а най-младите: 20-годишната гимнастичка **Мая Пауновска** (2008), 22-годишната шахматистка **Мария Велчева** (1998) и 28-годишният ядрен физик **Венелин Кожухаров** (2008).



g-r Радоил Попов

Доайени сред живите почетни граждани на Мездра са композиторът **Спартак Бугански** (р. 1920), почетният председател на общинската организация на Съюза ветераните от войните **Йордан Ив. Йорданов** (р. 1922), бившият началник на "В и К"-района **Любен Генов** (р. 1930) и дългогодишният кмет на Мездра инж. **Любен Йотов** (р. 1931).

Бележки:

29. Протоколи от заседания на ОбС - Мездра 2008 г., Решения №177 и 178, Протокол №14/ 02.X.2008 г.

30. Протоколи от заседания на ОбС - Мездра 2010 г., Решение №476, Протокол №39/ 30.IX.2010 г.

31. Протоколи от заседания на ОбС - Мездра 2011 г., Решение №584 и 585, Протокол №46/ 28.IV.2011 г.

Край

Деца на Мездра



КАРОЛИНА - 2,5 години

Читалищни вести

ПРОЛЕТНО ЛИТЕРАТУРНО ЧЕТЕНЕ

Павлина РУСЕВА

Литературен клуб "Христо Ботев" и Библиотека при НЧ "Просвета 1925" - Мездра посрещнаха пролетта с литературно четене на поезия и проза от местни автори. Гости на традиционната изява бяха няколко обитатели на Дома за стари хора, които проявяват афинитет към писменото слово.

Даринка Цветкова създаде позитивна атмосфера с оптимистичните си изповеди в мерена реч "Едно букетче красота", "Защо ли някаква тъга..." и "Ти искаш всичко между нас да се повтори?". **Иван Петров** сподели житейските си прозрения "Спомен" и "Добре дошло, слънчице!", **Атанаска Дърводелска** рецитира

любими стихове от български поети, а доайенът **Автоним Димитров** повдигна емоционалния градус с "Пролет моя", "Мъж за милиони", "Пожар от страсти" и елегичното "Сам под небето".

Ведро настроение привнесе и неговият събрат по перо **Иван Алексиев** с хумористичните стихотворения "Моята златна рибка" и "Спорят за тях боговете". Младата поетеса **Калина Арсенова** изненада приятно отбраната публика с лиричните послания "Беше лято" и



"Построих въздушните си кули", **Цецка Ненова** представи най-новите си поетични творби: "Първи март", "Пролет I" и "Пролет II", а **Виолета Генова** прочете поучителния разказ "Момчето на плажа".

Литературната вечер окръглиха **Надежда Нинова** със стихотворението "Животвореност", **Павлина Русева** с цикъла "Пролетно настроение", "Пролет" и "Утро", и **Светла Дамяновска** с последните си лирични творби - "Много, много внимавай, когато разплакваш жена си" и "Остра вирусна инфекция".

Издихание

Построих въздушните си кули,
от облаците вземах белота,
а после търсих те сред звездите,
а те открих сред капките роса.
И бяхах неуморно, а ти все бе пред мен,
от тебе дишах и издишах,
а въздух не оставаше за мен.
Подпихах се със сълзи,
от огъня искрица бях,
но пак до тебе лягах - обичана ли бях???

Калина АРСЕНОВА

Конкурс за красота

МИС ПРОЛЕТ'2012

Рени НИНОВА

За осми път по случай настъпването на най-жизнерадостния годишен сезон ОУ "Христо Ботев" - Мездра организира конкурс за красота "Мис Пролет". В атрактивно дефиле демонстрираха красота и интелект 26 хубавици от началния и основния курс, разделени в две възрастови групи: I - IV (7 - 11 г.) и V - VIII клас (12 - 14 г.).

Съгласно регламента на конкурса в първия кръг участниците дефилираха, пременени в български национални носии, а във втория - накупчени в модни тоалети. В крайна сметка за "Мис Пролет'2012" беше коронясана седмоласничката Ихтиандра Валериева. Нейни подгласнички станаха Александра Йолова и Нанси Димитрова. За "Мини мис Пролет" безапелационно бе определена четвъртокласничката Ивайла Ангелова, асистирана от Николета Коцева и Габриела Драгомирова. Специалния приз "Мис Чар - любимка на публиката" грабна 14-годишната Веселина Червеняшка.



Призьорките получиха грамоти, букети с цветя и предметни награди.

През 1956 г. - по предложение на председателя на Градския народен съвет (ГНС) Христо Дилков Изпълнителният комитет решава да започне издаването на многотиражката "Устрем" - орган на ОНС и ГНС, ОК и ГК на БКП, ОК и ГК на ОФ, ОК и ГК на ДСНМ. Бр. 1 на периодичното печатно издание, което е предшественик на общинските вестници "Искърска комуна", "Искърски страници" и "Мездра XXI век", излиза на 2 юли с. г.

ИСТОРИЧЕСКИ
КАЛЕНДАР

АПРИЛ

4 април 1956 г. - по предложение на председателя на Градския народен съвет (ГНС) Христо Дилков Изпълнителният комитет решава да започне издаването на многотиражката "Устрем" - орган на ОНС и ГНС, ОК и ГК на БКП, ОК и ГК на ОФ, ОК и ГК на ДСНМ. Бр. 1 на периодичното печатно издание, което е предшественик на общинските вестници "Искърска комуна", "Искърски страници" и "Мездра XXI век", излиза на 2 юли с. г.

5 април 1945 г. - в сражение с противника при с. Ореховица, Хърватска, е убит редник Велчо Христов Стоянов (р. 15.III.1921 г., с. Старо село) от 7-ма ударна рота на 57-ми пехотен Беломорски полк. Ден по-късно в 16-та дивизионна лечебница в околностите на с. Долни Кралевец, Хърватска, умира от раните си поручик Манчо Гоцев Христов (р. 22.XI.1921 г., с. Върбешница) от 8-ма рота на същия полк.

6 април 1972 г. - в с. Горна Кремена официално е открит телеуговорителен комплекс (в момента вече не съществува).

8 април 1945 г. - от снряд при с. Тешоран, Унгария, загива кандидат-подофицер Атанас Иванов Атанасов (р. 16.IV.1921 г., с. Ребърково, жител и мобилизиран от с. Дърманци) от полицейския взвод на 57-ми Беломорски полк. Същия ден в бой с противника при с. Тополовец, Югославия, е убит редник Йончо Методиев Йончев (р. 11.IV.1915 г., с. Лик) от втора дружина на 57-ми Беломорски полк.

8 април 1948 г. - с Указ №547 на Председателя на Великото народно събрание е назначена временна управа на Мездренската селска община: Никола Ваклинов - председател, Асен Дичов - секретар и членове Дамян Георгиев, Иван Кръстев и Иван Данов. Назначени са и нови кметски наместници на останалите 5 селствени села - Боденец, Брусен, Дърманци, Крета и Ослен Криводел. Ваклинов кметува до 4.IV.1954 г., когато е сменен от Цeko Петков (1954 - 1956).

8 април 1960 г. - по предложение на председателя на ГНС Гено Цеков Изпълнителният комитет решава "в бъдеще традиционният събор (панайр) в гр. Мездра да се провежда ежегодно не на 6 май, а в първия неделен ден на месец септември и да трае три дена". Решено е също по време на панайра да се урежда изложба-базар на промишлени и селскостопански стоки.

15 април 1947 г. - в Мездра е основана бръснаро-фризьорска ТПК "Първи май".

17 април 2002 г. - с Решение №319, Протокол №40 Общинският съвет удостоява със званието "Почетен гражданин на Мездра" дългогодишният секретар на Общината (1958 - 1986) Йордан Иванов Йорданов за "особени заслуги в обществената живот" и по повод неговия 80-годишен юбилей.

В следващите дни рожденици са:

Андреас Испиригис - ИД на "Хемус - М" АД, на 4 април, 47 г.

Грациела Борисова - управител на Райфайзенбанк - клон Мездра, на 6 април

инж. **Цветко Петков** - кмет на община Мездра (1991 - 1999), на 6 април, 67 г.

Костадин Иванов - председател на ТПК "Динко Петров", на 7 април, 58 г.

Стефан Красимиров - адвокат, на 11 април, 43 г.

Цветелина Василева - гл. счетоводител на "Стройкерамика" АД, на 11 април

Найден Христов - ИД на "Инкомс - Контактни елементи" - Зверино, на 16 април, 66 г.

Искрен Красимиров - тв оператор, на 17 април, 22 г.